

让失信者寸步难行

——各部门开展诚信缺失突出问题专项治理行动扫描

电信网络诈骗、货车超限超载、骗取疫情防控税收优惠……针对当前经济社会中的诚信热点问题和群众反映强烈的失信突出问题，中央文明委印发《关于开展诚信缺失突出问题专项治理行动的工作方案》，组织成员单位集中开展诚信缺失突出问题专项治理行动，取得积极成效。

■ 治理超载超限 打造信用交通

“二维码确实方便，一个码就能搞个明白，真正公开透明！”在河北省高速公路路政总队青银支队石家庄大队，司机李师傅对当地“二维码信用执法”竖起了大拇指。

作为诚信建设重要组成部分，“二维码信用执法”被充分运用到当

地工作中。一旦发现有超限超载或遮挡牌等违法行为的车辆，执法人员会将车牌号录入到“二维码信用执法”系统黑名单，禁止其驶入高速公路。

针对交通运输领域失信问题，交通运输部指导各地开展专项治理工作，让失信者寸步难行，让守信者

一路畅通。

重点围绕货车超限超载问题，交通运输部积极推动省级信用治超工作抓落地、见实效，建立了常态化线上沟通和指导机制。截至目前，组织各地认定、公示、发布了超4600条严重违法超限超载失信当事人名单。

■ 聚焦网络诈骗 开展专案攻坚

去年4月，苏州的郑女士突然接到一个电话，对方自称是支付宝理赔中心工作人员，在核对郑女士信息后表示，郑女士价值62元的网购商品不慎丢失，将为其支付赔偿162元。由于头天确实在淘宝上购买了62元的商品，郑女士丝毫未曾怀疑，按照对方要求和引导，扫了二维码、填写银行卡信息，还登录了一个贷款App，稀里糊涂贷款5万元。

几天后，5万元贷款进入支付宝账户，在提现到银行卡几分钟内，郑女士就收到短信提示，卡里的钱被转出49950元。由于网购信息被盗，郑女士继而成为网络诈骗的受害者。不久前江苏省宿迁警方对此案实施全链条打击，最终摧毁6个诈骗团伙，抓获各环节犯罪嫌疑人共29名，查扣网购车单数据等公民个人信息2500余万条。

各地公安机关一直在行动。针对网络贷款、刷单、杀猪盘、冒充客

服诈骗等4类高发案件，公安部组织各地全力开展专案攻坚，开展集中研判、集群打击，组织十余次统一收网行动，诈骗发案数和杀猪盘案件损失数出现明显下降。

今年以来，公安部会同有关部门，集中研判涉诈电话、QQ、微信线索，推送各地精准落地打击，快速铲除境内诈骗窝点，指挥各地捣毁诈骗窝点超1.2万个。

推进失信被执行人信息与公安、民政、税务等部门的共享，扩大惩戒的覆盖面，最高人民法院健全跨部门系统监管和联合惩戒机制，提高惩戒的有效性，促进被执行人自觉履行生效法律文书确定的义务，推进社会信用体系建设。

围绕没有实际经营业务只为虚开发票的“假企业”、没有具备条件只为骗取疫情防控税收优惠政策的“假申报”等违法行为，税务机关与公安机关协同联动，接连破获多起

典型案例：

今年5月，税警联动在重庆、大连、山东、河北多地，对7个虚开团伙跨省虚开发票案实施统一收网行动，截至7月底已查实该团伙注册了若干户空壳企业，涉案金额71.8亿元；

杭州市税务局通过大数据全面扫描申报疫情防控税收优惠政策企业及相关涉税数据，锁定关联企业62户。浙江省税务局、省公安厅联合指挥分赴山东、河北、山西、江西、安徽、福建等地开展集中收网行动，抓捕犯罪嫌疑人18名，涉案金额2.5亿元；

税务总局新闻发言人付树林表示，启动打击“假申报”骗取疫情防控税收优惠违法犯罪行动，有力保障了国家税收安全。同时，依托税收大数据开展差异化管理，持续推进税收违法“黑名单”制度，严格落实惩戒措施，推动守信纳税人数量不断增加。

新华社记者曹典 王子铭

专家确认：

约1万年前的中国上山文化是世界稻作文化源头

新华社杭州电 水稻是世界三大粮食作物之一。人类何时开始驯化野生水稻，使其适于栽培？在浙江省浦江县上山考古遗址公园，一粒已炭化的“万年米”，是约1万年前世界稻作文化在这里起源的实物见证。

上山遗址发现于2000年，距今已有11400~8600年。2006年，它所代表的这支新石器文化正式得名“上山文化”。20年来，相关考古持续深入。上山遗址考古领队、浙江省文物考古研究所研究员蒋乐平说，在浙江的钱塘江上游流域和灵

江流域，他们至今已经发现19处上山文化遗址，发现了稻作农业起源的大量实证，且很有希望找到更多遗址。

在14日闭幕的上山遗址发现20周年学术研讨会上，中国科学院地质与地球物理研究所博士生导师、研究员吕厚远报告说，运用农作物植物硅酸体鉴定方法，中国学者在上山遗址找到了约1万年前具有驯化特征的水稻植硅体，说明当时的先民已在驯化野生稻。相关论文已被《美国科学院院报》刊载，他们

建立的这一方法体系也已经写入欧美多所高校的教材。

研讨会由中国考古学会、浙江省文化和旅游厅、浙江省文物局和金华市政府主办，在浦江举行。来自全国多所高校和科研机构的40多位专家学者共话稻作农业起源，他们认为，上山遗址发现了从水稻收割、加工到食用的较为完整的证据链，是目前已发现的世界上最早的稻作农业遗存；上山文化是世界稻作文化的起源地，也是中华文明形成过程的重要起点。

冯源 许舜达

体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

南通老彩友自选号中了556万

南通彩友马先生出示的中奖彩票购买于南通3206006290体彩网点，是一张前区3胆5拖、后区2个拖号的胆拖票，进行了3期的多期投注，从20102期投注至20104期，投注金额60元。该票中得20104期大乐透一等奖1注、四等奖6注、六等奖3注，单票总奖金5562434元。

马先生介绍说，他彩龄已有20多年，从7位数到大乐透，体彩的两大明星玩法他都

一直坚持购买。马先生喜欢多期投注大乐透，一般会连买3期。这次中奖的这组胆拖号是他自选的，已经守号超过3个月了。10月21日晚，大乐透第20104期开出中奖号码“03-12-23-26-30+04-07”，马先生的胆拖票将中奖号码一举囊括。查询到开奖公告后，他非常激动，第一时间把消息告诉了爱人和儿子，这次是儿子陪同他前来领奖的。

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏



川菜烹饪 色香俱全

11月16日，由世界中餐业联合会主办的“2020世界川菜烹饪技能大赛”在四川省眉山市黑龙潭长岛洲际酒店举行，来自全国各地的60名川菜烹饪名厨同台竞技，赛事采用国际中餐烹饪竞赛标准，展现了当今川菜烹饪最新流行趋势和烹饪水平。

左图:参赛厨师在川菜烹饪技能比赛中。

右图:在川菜烹饪技能比赛上拍摄的菜肴。

新华社

十四运会和残特奥会将在高校选拔颁奖礼仪志愿者

新华社西安电 16日，十四运会和残特奥会组委会表示将启动颁奖礼仪志愿者的高校选拔工作，同时发布了选拔标准和方式。

颁奖礼仪志愿者须为中国女性公民，容貌姣好、五官端正、比例协调，身高在1.68米至1.78米之间，体重为45公斤至60公斤。同时，还需要满足截至2021年2月28日年满18周岁且不超过26周岁、全运会期间仍为在校大学生等条件。

自9月20日十四运会和残特奥会志愿者招募工作启动以来，陕西各大高校及社会人士积极报名参与。组委会在公告中称，志愿者是全运盛会的“形象窗口”，颁奖礼仪志愿者则是呈现在

全运舞台的“台前门面”。除公布的选拔标准之外，申请人中如有表演、舞蹈、播音主持、空乘、旅游管理（酒店管理）等相关专业或具有礼仪志愿服务经验，或参与过大赛礼仪颁奖活动，将可能优先成为颁奖礼仪志愿者。

第十四届全国运动会、第十一届残运会暨第八届特奥会将于2021年9月至10月在陕西省举行。此次赛事颁奖礼仪志愿者选拔工作将于11月17日至21日走进西安建筑科技大学、西安邮电大学、西安交通大学、西安石油大学、西安理工大学、陕西科技大学和陕西青年职业学院等学校。随后，组委会还将陆续走进陕西省内其他高校进行选拔。姚友明

更俗剧院

最新演出信息

动画片	《汪汪队立大功之超能救援》
刘德华主演	《热血合唱团》
韩雪、魏大勋主演	《婚前故事》
菲丽希缇·琼斯主演	《热气球飞行家》
大卫·哈伯主演	《地狱男爵：血皇后崛起》

11月21日22日19:30 —— 原创舞剧《冰语》
11月27日19:30 —— 南京民族乐团专场音乐会《国风雅乐》
11月28日15:00 19:30 —— 儿童剧《国王的秘密》
12月29日19:30 —— 2021南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

嗨购双色球

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

大礼奖上奖

为回馈广大彩民对南通福彩的支持和对双色球游戏的喜爱，南通市福彩中心在全市范围内推出购双色球送大礼活动。活动于9月1日开始，至11月29日截止，欢迎广大彩民参与！

活动期间，凡在本市福彩投注站购买单张20元以上（不含20元）的“双色球”彩票，无须登记均自然纳入抽奖范围。彩票原件为中奖确认的唯一依据，请彩民妥善保管。

本次活动奖品奖金总值高达约75万元。活动每月组织一次抽奖，共组织3次，每次奖项设置为：特等奖1名，奖品为价值为12万元的大众朗逸汽车1辆或等值奖金；一等奖10名，奖品为价值为4000元的华为P40手机1部或等值奖金；二等奖20名，奖品为价值为3000元的雅迪电动车1辆或等值奖金；三等奖30名，奖品为价值为1000元的乐视40寸电视1台或等值奖金。活动中奖者按规定缴纳偶然所得税（由市福彩中心代扣代缴），市福彩中心不承担等值奖金以外的其他任何费用。更多详情可关注“南通福利彩票”微信公众号或进店咨询。

福彩双色球 2元可中1000万